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PROBNY EGZAMIN OSMOKLASISTY Z NOWA ERA

MATEMATYKA

Instrukcja dla ucznia

1.

w

Sprawdz, czy zestaw zadan zawiera 16 stron (zadania 1-19). Ewentualny brak

stron zglo$ nauczycielowi nadzorujacemu egzamin.

Na koncu zestawu znajduje si¢ karta odpowiedzi.

Na tej stronie i na karcie odpowiedzi wpisz swdj kod.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie

z poleceniami.

Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/atramentem.

Nie uzywaj korektora.

W arkuszu znajdujg si¢ rézne typy zadan. Rozwigzania zadan od 1. do 15.

zaznacz na karcie odpowiedzi w nastepujacy sposob:

» wybierz jedna z podanych odpowiedzi i zamaluj kratke z odpowiadajacy jej
litera, np. gdy wybierzesz odpowiedz A:

B c]fo]]

« wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiednimi literami, np.
gdy wybierzesz odpowiedz FP (Falsz, Prawda) lub NT (Nie, Tak):

(e |[er] [ [¥e]] b | o]

« do informacji oznaczonej wlasciwg literg dobierz informacj¢ oznaczong
cyfra lub literg i zamaluj odpowiednia kratke, np. gdy wybierzesz
litere B i cyfre 1 lub litery BC:

non DoENEE |

Staraj sie nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jesli sie

pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kétkiem i zaznacz inng odpowiedz, np.

N ORBEEC

Rozwigzania zadan 16.-19. zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych
miejscach. Pomylki przekreslaj.
Zapisy w brudnopisie nie beda sprawdzane i oceniane.

Powodzenia!

Copyright by Nowa Era Sp. z o.0.

UZUPELNIA ZESPOL
NADZORUJACY

Uprawnienia ucznia do:

dostosowania
kryteriéw oceniania

nieprzenoszenia

zaznaczen na karte

LISTOPAD
2021

Czas pracy:
100 minut




Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Informacja do zadan 1.1 2.

Do sporzadzenia napoju uzyto:
1.

* ¢ litra soku ananasowego,

o 0,2 litra soku z czarnej porzeczki,

. % litra wody.

Zadanie 1. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.
Objetos¢ przygotowanego napoju jest

A. réwna 0,75 litra.

B. wieksza niz 0,75 litra, ale mniejsza niz 1 litr.
C. réwna 1 litr.

D. wigksza niz 1 litr, ale mniejsza niz 1,5 litra.

Zadanie 2. (0-1)

Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz

sposrdd oznaczonych literami Ci D.

Do sporzadzenia tego napoju uzyto| A | B |soku ananasowego niz soku z czarnej porzeczKki.

A. mniej

B. wiecej

Objetos¢ soku ananasowego i porzeczkowego tgcznie stanowi| C | D

11
C.@

11
D'1_8

Zadanie 3. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

‘2 . . 37-27422.25-37 . .
Wartos¢ wyrazenia 68 jest rowna

1
A. 3

1
B. 5

C.o.
D. 6°.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 4. (0-1)
W ktorym zestawie liczby zapisano w kolejnosci od najmniejszej do najwiekszej? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

A. (-2)% (-2)5 (-2)°
B.(3)5(3)3(3)

D.-11;-9;-7

Informacja do zadan 5. i 6.

Zuzycie energii elektrycznej przez urzagdzenie domowe jest wprost proporcjonalne do mocy urzadzenia
i czasu jego pracy. W tabeli przedstawiono zuzycie 1 kilowatogodziny (1 kWh) energii elektrycznej
przez rézne urzadzenia domowe w réznym czasie.

Urzadzenie Moc Czas pracy Zuiycie energii elektrycznej
Kuchenka elektryczna | 2000 W 30 minut 1 kWh
Odkurzacz 1000 W 1 godzina 1 kWh
Telewizor 50 W 20 godzin 1 kWh
Zaréwka 20W 50 godzin 1 kWh

Uwaga. Rozwigzujac zadania 5. i 6., przyjmij, Ze urzadzenia pobieraja moc nominalnag, czyli taka,
do jakiej je dostosowano.

Zadanie 5. (0-1)

Telewizor o mocy 50 W byl wiaczony przez 4 godziny, 20-watowa zaréwka $wiecita przez 6 godzin,
odkurzacz o mocy 1000 W pracowal przez 1,5 godziny, a kuchenka elektryczna o mocy 2000 W byla
wlaczona przez 15 minut.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest falszywe.

Zaréwka zuzyla mniej energii elektrycznej niz telewizor. P | F

Odkurzacz i kuchenka elektryczna facznie zuzyly 2 kWh energii elektryczne;. P | F

Zadanie 6. (0-1)
Cena 1 kWh energii elektrycznej jest réwna 0,64 zl.

Jaki byl koszt zuzycia energii elektrycznej przez pie¢ 20-watowych zaréwek, jezeli kazda z nich
$wiecila przez 20 godzin? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.1,92 7t B. 1,28 z1 C. 0,96 zt D. 0,64 zt

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Informacja do zadan 7. i 8.

W zbiorniku znajdowato si¢ 2000 litréw wody. Wykres przedstawia zmiany objetosci wody w czasie
wypompowywania zawarto$ci zbiornika. Na osi pionowej przedstawiono objeto$¢ wody (w litrach)
w zbiorniku, a na osi poziomej - czas (w godzinach) od chwili rozpoczecia wypompowywania.

V1]
2000

1500 1
1000 1

500 1

O 1 2 3 4 5 6 7 8t[h]

Zadanie 7. (0-1)
Po jakim czasie od rozpoczecia wypompowywania w zbiorniku zostalo 1500 litrow wody? Wybierz
wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. po 1,5 godziny B. po 2 godzinach C. po 2,5 godziny D. po 3 godzinach

Zadanie 8. (0-1)
Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F - jesli jest
falszywe.

Przerwa w wypompowywaniu wody trwata 3 godziny. P | F

Przez ostatnie 3 godziny wode wypompowywano dwa razy szybciej niz przez pierwsze
3 godziny.

Zadanie 9. (0-1)
Na kwadratowej siatce narysowano o$ liczbowa i zaznaczono na niej trzy liczby: a, b, .

Ktora réwnosc jest prawdziwa? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

A.a-c=b B.a+c=b C.b-c=a D.c-a=b

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!

6216



Prébny egzamin ésmoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Brudnopis

7216




Probny egzamin 6smoklasisty z Nowg Erg
Matematyka

Informacja do zadan 10.i11.
Jubiler wykonuje ze srebra elementy takie jak na rysunku 1.

0,5cm
—

Z takich elementéw tworzy fancuszek w sposéb pokazany na rysunku 2. (konce takiego tancuszka
pozostaja niezlaczone).

OO hhY

Rys. 1

Rys. 2

Zadanie 10. (0-1)
Jaka jest dlugos¢ lancuszka zlozonego z 12 takich elementéw? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposréd podanych.

A.25cm B.15cm C.12,5cm D.11,5cm

Zadanie 11. (0-1)
Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
falszywe.

Fancuszek o dlugosci 21,5 cm skfada si¢ z 22 elementéw. P | F

Dlugo$¢ tancuszka (w centymetrach) ztozonego z n elementdw jest réwna n + 0,5. P | F

Zadanie 12. (0-1)
Uzupelnij zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz odpowiedz
sposrod oznaczonych literami Ci D.

Aby otrzymac 2-procentowy roztwor soli, nalezy rozpusci¢| A | B |.

A. 2 g soliw 100 g wody
B. 2 g soli w 98 g wody

Aby otrzymac 2-procentowy roztwor soli, do 100 g roztworu 4-procentowego tej soli nalezy dola¢

C | D |wody.

C.104¢g
D.100 g

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 13. (0-1)
W trojkacie rownoramiennym jeden z kagtéw ma miare 36°.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
Pozostale dwa katy tego trojkata moga mie¢ miary

A.36°1108°.

B. 36°172°.

C. 36°1 36°.

D. 72°1108°.

Zadanie 14. (0-1)
Ostrostup ma n wierzchotkow.

Ktorym wyrazeniem algebraicznym poprawnie opisano liczbe jego krawedzi? Wybierz wlasciwa
odpowiedz sposrod podanych.

An-1
B.n+1
C.2(n-1)
D.2(n+1)

Zadanie 15. (0-1)
Z klockéw w ksztalcie szescianu Janek zbudowal trzy prostopadlosciany. Kazdy prostopadioscian
sktada sie z 8 klockow.

Ktodre zdanie jest prawdziwe? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. Wszystkie prostopadiosciany maja takie same objetosci i jednakowe pola powierzchni catkowite;.

B. Objetosci wszystkich prostopadtosciandw sg jednakowe, a najmniejsze pole powierzchni catkowitej
ma ten, ktory jest szescianem.

C. Wszystkie prostopadlosciany maja jednakowe pola powierzchni calkowitej, a najwieksza objetos¢
ma ten, ktory jest szescianem.

D. Prostopadtosciany maja rdzne objetosci i rézne pola powierzchni catkowitej.

PRZENIES ROZWIAZANIA NA KARTE ODPOWIEDZI!
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Zadanie 16. (0-2)

Rysunek przedstawia fragment siatki ostrostupa prawidlowego czworokatnego, ktérego wszystkie
krawedzie maja po 2 cm dlugosci.

a) Uzupelnij powyzszy rysunek - dorysuj brakujacy element siatki ostrostupa.

b) Oblicz laczna dlugos¢ wszystkich krawedzi tego ostrostupa.

O APOWIEAZ: ..ttt bbbttt ettt bbb bbbttt sttt et aeaeae
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Zadanie 17. (0-2)

W sklepie AGD pralka kosztuje 1353 z1. Jej cena zawiera podatek VAT wynoszacy 23%. Sklep zapowiada
promocje w ostatnig sobote miesigca: WSZYSTKO BEZ VAT, co oznacza, ze ceny wszystkich towardw
zostang obnizone o wysoko$¢ podatku VAT.

Jaka bedzie cena promocyjna pralki? Zapisz obliczenia.

OAPOWIEAZ: ..ttt ettt bbbttt b et
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Zadanie 18. (0-3)
W tréjkacie ABC diugoéci bokéw sa réwne |AB| = |BC| = 44/2 cm, a miara kata ABC wynosi 135°,

Oblicz pole tego trojkata. Zapisz obliczenia.

4\/5 cm

135°
A 4\/5 cm B

O APOWIEAZ: .ttt ettt b bbbt sttt e e aeaeae
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Zadanie 19. (0-3)

Trzy studentki postanowily wynaja¢ mieszkanie i rowno podzieli¢ si¢ optatg za wynajem. Zapytaty o cene
i obliczyly, ze gdyby zamieszkala z nimi jeszcze jedna kolezanka, to kazda z nich placitaby o 155 zt mnie;j.

Jaka byla cena wynajmu tego mieszkania? Ile placilaby kazda z nich, gdyby we trzy wynajmowaly
mieszkanie, a ile — gdyby mieszkaly w nim we cztery? Zapisz obliczenia.

O APOWIEAZ: ..ttt sttt bbb bbbttt sa ettt e e aeae
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